Предмет: Технология  

Учитель:  Бадер   Евгения  Анатольевна

Класс: 6

Учебник:  Технология. Технологии  ведения  дома. Н.В. Синица, В.Д. Симоненко. М.: «Вентана –Граф», 2015
Тема: Декоративное оформление интерьера.
Цель:  Ознакомление с видами занавесей для окон,  формирование  навыков в  подборе современных текстильных

             материалов  для  декоративного  оформления интерьера.
Задачи:
Образовательная:  ознакомить с основными видами занавесей для окон, научить способам декорирования интерьера с применением текстиля, выполнить мини- проект «Макет штор для жилой комнаты в зависимости от её назначения и стиля».

Развивающая: развитие навыков по подбору материалов и цветового решения комнаты.
Воспитательная: формировать коммуникативные отношения между обучающимися,   воспитать  эстетический  вкус на основе композиционного построения интерьера.
Методы обучения: словесный, работа с учебником, наглядно-демонстрационный, практическая работа.

Оборудование и материалы:  компьютер,  компьютерная презентация,  видеоролик, учебник,   клей,   макеты интерьера комнат,  журналы  по интерьеру жилого дома,  образцы  тканей,  карандаш, линейка, степлер, ножницы.
Межпредметные связи:  изо, литература, история, математика.
	Этапы урока
	Содержание


	Формирование УУД


	
	действия учителя
	действия учеников

(возможные варианты)
	

	I. Создание проблемной ситуации.

(3 мин.)
	Орг. момент.

Девиз нашего урока: 

«С малой удачи начинается большой успех»

С давних времен в народе говорят: 
«Дом вести – не лапти плести»,
«Мой дом – моя крепость»,
«В гостях хорошо, а дома лучше». 
(Слайд 1)
Скажите в чем смысл этих мудрых высказываний? (Слайд 2)
Как Вы думаете, какова тема нашего урока?  (Слайд 3)
Ребята, скажите, каким образом человек благоустраивает свое жилище и зачем нужно создавать уют в своих домах и квартирах? С помощью чего можно декорировать интерьер?
А всё ли мы знаем об оформлении окон? Какова цель нашего урока?  (Слайд 4)
Для реализации цели нам необходимо решить следующую задачу, которая будет итогом нашего урока – выполнение мини- проекта  «Макет штор для жилой комнаты в зависимости от её назначения и стиля».
	Учащиеся  отвечают на вопросы  с места и участвуют в беседе.
Декоративное оформление интерьера.
С помощью мебели, ремонта, декоративных элементов, штор.
Ознакомление с  видами занавесей для окон.
Выполнить  мини-проект

 «Макет штор для жилой комнаты в зависимости от её назначения и стиля».

	Познавательные
Умение аргументировать своё мнение.
Регулятивные 
Принятие учебных целей и задач.

	II. Актуализация знаний по данной теме.
(3 мин.)
	Давайте вспомним основные понятия, которые мы с вами уже изучили.

На доске кроссворд, в котором зашифрованы ответы на мои вопросы.

Вопросы в презентации. 
1. Оформление помещения в определённом художественном стиле, а так же внутренний вид помещения. (Слайд 5,6)
2. Особое расположение и соотношение составных частей:  мебели, светильников, бытового оборудования. (Слайд 7,8)
3. Разделение пространства на  отдельные зоны. (Слайд 9,10)
4. Вид освещения, который, освещает одну функциональную зону или рабочую плоскость. (Слайд 11,12)
5. Исторически сложившаяся  общность художественно-выразительных средств, выраженная в содержании и форме предметов быта. (Слайд 13,14)
	Учащиеся отвечают на вопросы  у доски, разгадывая  кроссворд
Интерьер

Композиция

Зонирование

Местное

Стиль
	Познавательные

Умение определять понятия.

	III. Формулирование проблемы.

(3 мин.)
	Какие качества и требования мы предъявим к благоустройству?
Как  декоративные материалы  могут помочь нам  в трёх этих условиях при оформлении окон? (Слайд 15)
Голые окна делают помещение визуально светлее и просторнее, но на этом их преимущества заканчиваются. Декоративное оформление окон позволяет регулировать яркость освещения, украсить интерьер, защитить квартиру на нижних этажах от взглядов посторонних людей. Поэтому оформлять окна все-таки нужно.
Мы пришли к выводу, что оформление окон - это важный элемент декора нашего жилища. 
	Дети высказывают свои предложения, отвечают на вопросы.
функциональность,  гигиеничность, эстетичность
Текстиль может украсить окно, 
защитить от солнца и от взглядов 
не пропускать пыль
	Коммуникативные

Умение слушать и слышать собеседника, учителя.

	IV. Поиск решения проблемы
(открытие нового знания).

(5 мин.)
	Сообщение учителя об истории появления штор. (Слайд 16)
Ознакомится с основными видами занавесей  для окон,  вы можете  в учебнике п.2 стр.13-15. Вам необходимо изучить  основные понятия  «шторы», «ламбрекен»,  «гардины», «жалюзи». 
Задание:
Сопоставьте понятия и соответствующие картинки.
	Девочки  изучают  основные понятия в параграфе  2 учебника. 
Сопоставляют   данные понятия с картинками  на  доске.


	Регулятивные
Умение работать с источником информации

	V. Практическая работа.
(22 мин.)


	Следующее задание – это выполнение мини-проекта «Макет  штор для жилой комнаты в зависимости от её назначения  и стиля».

Я вам предлагаю разделиться на группы необычным способом. Выходите и вставайте в круг,  тяните карточку. Общаясь друг с другом,  выясняйте, где ваша пара и вставайте вместе.

Выполнять свой проект вы будете в  образовавшихся парах. 
1 пара - гостиная

2 пара - спальная

3 пара  – детская

4 пара - кухня
Вы получили макет окна. 

Прежде, чем выполнять мини-проект давайте, ещё раз вспомним различные виды оформления окон. Возможно, это пригодится для выполнения вашего проекта.
Для выполнения мини-проекта вы получили макет комнаты,  учебник, журналы,  необходимые  материалы  и инструменты.

Во время выполнения проекта вы  выступаете в роли дизайнеров по подбору декоративного оформления окон. 

Вам необходимо 

1. сделать  эскиз 
2. изготовить макет 

3. защитить  мини-проект.
На выполнение работы 10-12 мин.
Защита мини-проектов.
Может быть, у кого то, есть вопросы?

Мы с вами сейчас выполнили небольшой макет штор, а если мы будем делать их в натуральную величину, на что нужно будет обратить внимание?
	Выбирают карточку для деления на группы «загадка»-«картинка», образовываются пары.
Просмотр ролика «Классические шторы»
Девочки  выполняют творческий проект по подбору штор для жилой комнаты в зависимости от её стиля. 
Защита своих проектов.

Девочки задают вопросы друг другу.
- на раскрой изделия,

- выбор швов, 

- подбор ниток.
	Коммуникативные

Согласование и координация совместной познавательно-трудовой деятельности с другими её участниками.
Познавательные
Умение выполнять эскизы с целью подбора материалов 
Коммуникативные

Умение презентовать результаты проектной деятельности 

	VI. Итог урока. Рефлексия.

(4 мин.)
	Предлагаю вам оценить проекты своих одноклассников.

Какой из представленных макетов вы бы  применили у себя дома? Почему?
Учитель оценивает работу учащихся на уроке, делает выводы по изучению материала.
Вы сегодня  на уроке получили знания и умения на базовый уровень или повышенный? Обоснуйте.
- Вы достигли цели урока?

- Справились ли вы с задачей урока?

- Заинтересовала ли вас профессия дизайнера?
- Что больше всего понравилось в работе?
	Учащиеся  оценивают  работы друг у друга, высказываясь о том, какие  из представленных штор они сделали бы в своей комнате.
Учащиеся отвечают на вопросы.
	Познавательные
Умение оценивать результаты проектов.
Регулятивные 

Умение анализировать свои ошибки.

	VII. Домашнее задание.

(2 мин.)
	Зарисовать в тетради, с помощью каких декоративных элементов можно ещё украсить интерьер комнаты.

	Записывают  домашнее задание.
	


